

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2022年3月15日

星期二

农历壬寅年二月十三

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第11546期



总编辑：王大强 值班编委：谭大联

乐山城区天气预报：白天到晚上多云间晴转阴 风向：偏南风1-2级 气温：17℃-29℃

### 会存钱 惠生活

乐惠存 5年期个人定期存款

1万元起存 年利率 **4.00%**

收益看的见 存10万元 到期利息20278元

低门槛，高收益，存取更灵活

LSCB 乐山市商业银行

96811 24小时服务热线

4001196811(省外) www.lscb.com

## 一叶红船寄深情 “初心”照亮小凉山

记者 龚启文

“特别感谢袁老师一直以来对我们以及山区小朋友们的关注与支持，让我们有信心去完成好多事情。”3月13日，在金口河区安彝族小学支教的青年共产党员陈鑫，给全国人大代表、南湖革命纪念馆讲解员袁晶发去一条微信，表达感激之情，并分享近期工作情况。

在刚刚结束的全国两会上，袁晶提出了关于增加支教服务中思想政治教育资源的建议。这份建议，源于陈鑫写给她的一封信。

### 初心 去最需要的地方

陈鑫是浙江理工大学研究生支教团成员。他的祖父曾参加中国人民志愿军抗美援朝出国作战。受到家庭环境的影响，他一直把报效祖国、服务社会作为实现人生价值的追求和目标。

2020年，陈鑫的家乡湖北，经历了抗击新冠肺炎疫情的艰苦斗争。期间，许许多多共产党员走上没有硝烟的战场，坚定履行誓言与责任。一个个感人故事打动了陈鑫，让他萌生了参加支教的念头，这一想法得到了家人和老师的支持。

不久，陈鑫加入浙江理工大学支教团队。按计划，大学本科毕业后，他要前往金口河区支教，为期一年。到四川支教，意味着求学深造的规划会延后。

毕业的日子越来越近，陈鑫的内心深处感到一丝迷茫。

一个偶然的机会，陈鑫通过“学习强国”平台，得知袁晶在南湖革命纪念馆工作。2021年2月21日，陈鑫给袁晶写了一封信。

陈鑫在信里问：“我希望知道，作为前辈，您怎样理解一名共产党员的‘初心’？”

2月25日，袁晶在回信中说：“走得再远都不能忘记来时的路，我们的党从南湖的小小红船起航，走过了百年风雨历程。一百年来历史就是一本教科书，解读与诠释这本书的丰富内容和深刻意义，才能不断从中汲取前进的动力。”

“把深情寄往红船，是一种情怀，也是一种追求。”陈鑫说，通过与袁晶的对话，自己获得了更多对“初心”的感悟，“那就是去最需要的地方，做最有意义的事情，留下最宝贵的记忆。”

### 爱心 做一件有意义的事情

从2013年开始，浙江理工大学持续派出大学生志愿者前往我市长期开展支教工作。一批又一批学子薪火相传，为这份事业奉献爱心，为浙川东西部协作添砖加瓦。2021年7月，陈鑫带着“初心”，和支教团队的小伙伴一起来到金口河，接过接力棒。

“刚来的时候，发现学校比想象中漂

亮，而且老师们看起来都很年轻。一问才知道，他们当中，有的在这里教书十几年了。这份坚守令人敬佩。”接受记者采访时，陈鑫介绍了他对共安彝族小学的第一印象。

“语文老师苟伟常常自学教学视频，数学老师张滔一直鼓励孩子们努力学习改变命运……”与陈鑫一同分配到共安彝族小学支教的浙江理工大学英语系毕业生卢晨告诉记者，除了坚守，老师们的爱心与责任心也深深触动了她。

“所以，我们决定用一年的时间做一件有意义的事情，不是为了脸上‘贴金’，而是把老师师姐和老师们们的爱心延续下去。”陈鑫告诉记者，支教大半年，通过与孩子们接触，他觉得支教服务除了传授知识、奉献爱心外，还需要帮助大家塑造人格、拓展视野、树立信念。

陈鑫的想法，得到了袁晶和支教团队的支持。

2021年8月初，支教团队开设了“七彩假期”暑期公益培训班，为孩子们传授文化艺术、自然科学等方面的知识。在思想政治教育资源相对较少的情况下，支教团队为孩子们播放爱国主义影片，影片内容包括抗日战争、抗美援朝及航天精神等。

去年秋天，袁晶寄来50本精心挑选的图书——《红船驶向少年梦》，并通过视频直播的方式，在南湖红船边向金口河区的孩子分享“一个大党和一条小

船”的故事。

### 信心 迈向更广阔的天地

“那是我第一次看到红船，第一次知道红船的故事，希望以后有机会到南湖的红船旁看看。”四年级学生洛子加告诉记者。

“初心”在孩子们的心中埋下了种子。在“初心”的指引下，孩子们有了走出大山的信心和迈向更广阔天地的勇气。

二年级学生常娟想到北京学医，悬壶济世；四年级学生吉胡阿洪长大后想当兵，保家卫国；五年级学生曲比尔姐打算大学毕业后回到家乡，教书育人……

“这是支教团队和学校老师近10年来辛勤耕耘共同努力的结果。”校长朱桂明告诉记者，2013年他刚到学校工作时，孩子们当中还存在不讲卫生、乱扔垃圾等现象，并且只能用简单的汉语跟老师交流。现在，孩子们的行为习惯变好了，普通话越来越流利了，学习成绩也大幅度提高了。

“拓宽了视野，收获了爱心，增强了信心，树立了信念。”谈起在孩子们身上发生的可喜变化，朱桂明露出了欣慰的笑容。

早春的小凉山，阳光明媚，暖意融融。“初心”的种子，在这片古老的土地上，发芽，生长。

## 全市统战部长会议召开 不忘初心再出发 牢记使命谱新篇

本报讯(记者 唐诗敏)昨(14)日，全市统战部长会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于统战工作的重要思想，全面落实全国、全省统战部长会议精神，安排部署2022年重点任务。市委常委、统战部部长郭提出出席会议并讲话。

会议强调，2022年是党的二十大和省第十二次党代会召开之年，也是党的统一战线政策提出100周年。全市统一战线要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻把握和运用党的百年奋斗历史经验，弘扬伟大建党精神，以迎接党的二十大和省第十二次党代会、学习贯彻会议精神为主线，以学习宣传贯彻《中国共产党统一战线工作条例》为重点，以守正创新推动统战工作高质量发展为主题，按照“四心”工作定位，紧扣市

委“345”工作思路，聚焦“五大目标”，实施“十大工程”，进一步发挥新时代统一战线法宝作用。

会议要求，全市统一战线要按照“起步就是冲刺、开局就要争先”的标准，聚焦创先争优，确保统战各项工作持续走在全省前列；聚焦喜迎盛会，为党的二十大和省第十二次党代会营造浓厚氛围；聚焦作用发挥，持续构建大统战工作格局；聚焦经济中心，进一步提高民营经济贡献率；聚焦提升能力，大力加强干部队伍建设。要进一步提高政治站位，抓实统战“十大工程”，坚持稳字当头，讲究方式方法，发挥法宝作用，用心认真尽责、敢担苦干善为，为全面建设社会主义现代化乐山作出统一战线新的贡献。

市委网信办、市委教育工委、市中区、峨眉山市、犍为县、夹江县、峨边彝族自治县党委统战部、乐山师范学院作了交流发言。

## 当好东道主 办好省运会

## 乐山市奥林匹克学校自行车队 备战冲刺省运会



备战省运会

本报讯(记者 何思源 文/图)省运会临近，与其他运动队一样，乐山市奥林匹克学校自行车队的备战工作进入最后冲刺阶段。近日，记者在乐山职业技术学院自行车训练点看到，十余名运动员脚踏自行车，有条不紊地进行强化训练。

据了解，此次省运会，乐山市

奥林匹克学校自行车队主要参加两项赛事，分别是公路自行车个人计时赛和公路自行车大组赛。

“目前，运动员们的训练量，每天至少达到80公里，每周至少达到300公里，此外还会进行力量训练，重点提升手臂力量和核心力量。”乐山市奥林匹克学校自行车队教练王婷介绍。

## 党旗高扬风帆劲 昂首阔步新征程

### ——市直机关2021年党建工作综述

坚持理论武装。深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和对机关党建的重要指示批示精神，把学习贯彻党的十九届六中全会精神、省委十一届十次全会、市第八次党代会精神作为机关理论学习中心组、“三会一课”、主题党日必学内容，对学习贯彻情况开展督促指导，推动市直部门把“两个维护”落实到履职尽责的实际行动中，推动中央大政方针和省委、市委决策部署在市直机关落地落实。

掀起庆祝热潮。在“七一”前夕举办“说身边人 讲身边事”先进事迹报告会，表彰市直机关“两优一先”对象190名，向978名老党员颁发“光荣在党五十年”纪念章。广泛开展对党忠诚教育，落实领导干部讲党课、党员讲“微党课”制度，组织开展重温入党誓词、入党志愿书、“颂歌献给党”“红色讲解员讲党史”等活动，营造庆祝中国共产党成立100周年热烈氛围。

开展专项活动。指导市直机关党史学习教育深入开展，组织“悦读党史”读书活动，围绕学习百年党史、习近平总书记“七一”重要讲话、党的十九届六

中全会精神举办专题宣讲20场，带动机关开展宣讲1196场次，覆盖7.4万人次。指导各部门建立青年理论学习小组288个，采取“学、讲、议、行”方式开展实践活动1250次。向老党员推送“听读党史”多媒体资料，组织近130万人参与全省机关党史知识答题挑战赛，人均积分位居全省市州前列，并获优秀组织奖。

### 凝聚力量抓创建 夯基蓄势开新局

根本固者，华实必茂。市委、市政府的中心工作开展到哪里，机关党组织就覆盖到哪里。市直机关各级党组织以提升组织力为重点，深入推进全市组织工作“十大行动”深化模范机关创建，推动党的组织建设高质量发展。

汇聚引领力。深入开展“五强”模范机关创建，加强示范引领，“小切口”突破实施党建创新项目48个，组建党员先锋队、突击队、服务队134个，评选党员先锋示范岗707个，打造市直机关党建示范点，推荐26名单位(个人)受

到中央、省委、市委表彰。选举产生101名出席市第八次党代会代表，圆满实现组织意图，凸显“干在实处、走在前列”的鲜明导向。

提升组织力。落实党建责任，制发《2021年市直部门机关党的建设目标考评细则》。推进机关党建工作标准化规范化，理顺党组织关系，指导35个单位党组织依规按期调整。集中摸排135个社会组织，指导新建1个功能型党组织。实地查看33个市直部门落实党建主体责任情况，抓实巡察反馈问题整改，用好爱心基金帮扶困难党员，走访慰问6类慰问对象共计1742名机关干部，为老党员、困难党员办实事做好事解难事496件。“线上+线下”培训机关党组织书记、党员1127名，协助部门完成党员轮训逾万人次。

形成震慑力。筑牢监督执纪“防火墙”，强化政治监督和日常监督，坚决纠正损害群众利益问题。(紧转第4版)



### 抱团发展托起“强村梦”

## 井研县集益镇村集体经济累计达500万元

本报讯(记者 赵径文/图)“智能化分拣更快、更精确，果子分拣更均匀。”3月10日，记者在位于井研县集益镇界牌村的沃饴农业服务公司看到，通过全自动分拣线的“智慧”分拣，一颗颗大小、重量相近的柑橘被选放在注塑框内，工人忙着把这些分好级的柑橘装袋、装箱，销往全国各地。

“我们每年要销售柑橘1800吨，使用近15万个注塑框。”井研县沃饴农业服务公司相关负责人陈伟说，“今年，我们用上了自己制造的注塑框，节约了一笔开销，也增加了7个村的集体经济收益。”

为破解村集体经济资源零散、力量分散、各自为战的问题，集益镇积极探索“抱团发展”模式，通过共建项目，为项目落地生根“保驾护航”。

(下转第4版)



柑橘分拣线

## 乡村振兴 行走沃野

## 五通桥区启动“百企兴百村”行动 29对村企结对 携手共走乡村振兴路

本报讯(记者 王倩)为认真贯彻落实中央、省委、市委农村工作会议精神，深入实施乡村振兴战略，促进企业“两个健康”发展，推动百日攻坚行动取得实效，日前，五通桥区启动“百企兴百村”行动，该区29家企业与29个“4类村”完成结对签约，将推进实施村企共建共促，推动乡村共同富裕。

“四川永祥股份有限公司在区委区政府指导下，针对结对村的产业链、农产品、就业以及物流运输等情况进行了深入的研究，并且结合我们企业自身的优势来实施定向的精准帮扶政策。”四川永祥股份有限公司总经理助理代宏表示，四川永祥股份有限公司作为乐山本土企业，扎根于五通桥区，此次作为结对帮扶签约企业之一参与到“百企兴百村”行动中，既是企业发展壮大的需要，也是义不容辞的社会责任和担当。

据了解，此次五通桥区“百企兴百村”行动以“百企帮百村”精准扶贫行动为基础，根据市委统战部、市农业农村局等6部门《关于开展“万企兴万村”行动的实施意见》文件精神，以省市审批备案的乡村振兴重点帮扶村、集体经济薄弱村、软弱涣散村、中心村(简称“4类村”)为重点，引导广大企业、商(协)会及其它经济组织通过产业链、农产品、就业以及物流运输等方式和途径，开展村企结对共建，投身乡村振兴。行动目标：一名区级以上领导、一个重要部门、一家效益较好的企业结对一个“4类村”，每年至少完成一个以上的振兴项目。“4类村”共29个，其余村(社区)由各镇发动镇境内其他企业、合作社、商户等开展结对，实现该区94个村、25个社区结对全覆盖。